
 

Résumé:
On étudie l’équation de Klein-Gordon dans un potentiel coulombien dans le cadre de la géométrie non-commutative.

En utilisant la théorie des perturbation, on trouve les corrections de l’énergie an second ordre du paramètre de la non-
commutativité    .

 



Produit star (Moyal):
le produit de deux opérateurs de Weyl w[f]et w[g] correspondant aux fonctions f(x)et g(x)égal à l'opérateur de Weyl associe 
au produit star de deux fonction w[f]w[g]=w[f⋆g]. 

on commence par le première terme:

Et produit de 2 operateur de Weyl (1) écrire comme suit :

On passe au deuxième terme:

D’après 

On peut écrire le produit star de deux fonction au première ordre de   ;comme suit:

Les coordonnées de l’espace-temps vérifient la relation de commutation
Avec      = constatant.

-En utilisant les applications de Seiberg-Witten et la 
produit star de Moyal,on a dérivé l’équation de KG 
modifiée en présence d’un champ coulombien .
- En utilisant la théorie des perturbation, on on a trouvé 
les correction de l’énergie jusqu’ an  deuxième ordre de 
.
- La dégénérescence est complètement enlevée car 
l’énergie dépend de     .

L‘équation KG dans un espace-temps non commutatif en présence du vecteur potentiel      peut être jeté dans: 

Pour

En utilisant les applications de S-W; on trouve:

L’équation (16) prend la forme :

Pour

Les solutions de l’équation de KG s’écrit:

Et l’énergie :        

Avec 

 ;On utilise la théorie des perturbations a première ordre de    .
On calcule :

Finalement les correction de l’énergie sont données par :

(On utilisé les propriétés des polynômes de Laguerre.)
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Considérons une théorie de jauge commutative. Le groupe de jauge 
peut être générale ne sera pas explicite. Le potentiel de jauge est    
,avec l‘intensité de champ

La transformation de jauge , avec le paramètre de jauge
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on peut écrire le commutateur star au premier ordre de  comme suit :
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Sur un espace non commutatif vit la théorie de jauge non commutative 
avec le potentiel de jauge     et l'intensité de champÂ

F   Â  Â  iÂ,Â .

la transformation de jauge    a le paramètre de jauge

Â    i  ,Â 
 D 

F   i  ,F  
.

pour résoudre l‘équation         on développe les variables N-C ordre par  

ordre en 
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